



消除居民生活隐患 为安全出行保驾护航

9日上午,胜东社区锦华物业四站工作人员在巡逻时发现翠湖小区一花池旁的地砖塌陷形成了一个深坑,过往居民特别是儿童稍有不慎就容易跌入坑内,非常危险。物业站立即组织工作人员,利用沙子、水桶、榔头等工具对塌陷地面进行了修补,不仅保证了小区环境美观,更为居民消除了安全隐患,确保安全出行。

本报记者 邵芳 通讯员 李宁 摄影报道



油田助人为乐道德模范——胜利发电厂成海洋

“帮助他人是我最幸福的事”

本报记者 邵芳 通讯员 刘霞

不以善小而不为 助人为乐心舒坦

从义务照顾身患疾病的同事到热心帮助遇到困难的邻居,从救助车祸中的陌生人到举报并监督整改身边的安全隐患,从义务献血11年到带动同事加入献血队伍……参加工作二十七载,成海洋助人的事迹不胜枚举。虽然在他看来这些不过是举手之劳,但他数十年如一日的坚持却着实影响了许多人。

2015年中秋节,成海洋像往年一样提着生活用品看望同事老韩,在得知老韩的孩子大学花费多、一家人生活较困难后,成海洋积极帮助他办起了内退手续,希望通过提升补助来提高老韩一家人的生活水平。

2003年初夏,同事老韩突患脑出血,生活不能自理,身边无人照顾。成海洋就和同事跑前跑后为老韩办理住院手续并轮流陪护照顾。出院后,老韩语言功能缺失,右手、左腿行动不便,整个人精神颓废,丧失了活下去的勇气。成海洋明白此时让老韩重拾信心尤为关键,于是他经常到老韩的住处探望,用纸和笔与老韩沟

通,帮老韩解决生活上的难题,鼓励老韩配合治疗,老韩的精神状态渐渐地恢复正常。如今,逢年过节看望老韩成了成海洋的一种习惯。每遇困难,老韩也会拨通他的电话,每次成海洋都义无反顾地帮忙,渐渐地老韩成为成海洋的牵挂,成海洋成为老韩的依赖。

老韩只是成海洋帮助过的许多人之一。2013年的一晚,刚刚入睡的成海洋被一阵急促的敲门声吵醒,原来是邻居大爷的老伴病倒了。了解情况后,成海洋立即背起邻居大娘将其送往医院,帮其挂号、办理住院手续,并通知儿女。凌晨4点多,邻居的孩子陆续赶到后,成海洋才放心离开。此后,成海洋时常询问二老的身体状况,并及时给予帮助。

“能尽自己的微薄之力帮助一些人,是我生活中最幸福快乐的事情。”成海洋这样诠释自己的行为。他也年复一年、日复一日地坚持帮助他人的习惯,爱心点滴汇聚成海洋,一身正能量也潜移默化地影响着身边人。

义务献血11年 累计献血6000余毫升

成海洋清楚地记得,2004年因厂里组织,自己参加了第一次献血。随后的每年里,只要身体允许,他坚持一年献血两次,至今累计献血量达6000余毫升,近期他还接到东营市中心血站颁发的“全国无偿献血奉献奖铜奖”证书。“献血既能促进自身血液的新陈代谢,又能在关键时刻挽救性命,何乐而不为呢。”成海洋这样理解献血行为。

不仅如此,成海洋还先后两次组织单位同事参加集体献血,献血量达万余毫升,有效缓解了市血库当时用血紧张情况。在他的带动影响下,胜利发电厂灰水部17名职工加入中华骨髓库造血干细胞捐献志愿者队伍,其后有同事和他一样常年坚持着义务献血行为。

2009年,在同事的带动下,成海洋爱上了跑步,特别是马拉松长跑。成海洋认为跑步是一种健康的生活方式,即使在跑步中,他也不忘帮助他人,遇到问路人他耐心指路;遇到车祸等突发情况,他停下脚步主动帮忙;发现路牌脱落等安全隐患,他及时拨打民生热线并监督改善。他说:“有些事做不靠自己,但每当想到我能帮他人减少麻烦,就坚定了必须做的决心。”

成海洋的同事告诉记者,一次自己在回家途中看到马路中央有块巨石,正在犹豫是否下车挪走石头时,忽然想到要是成海洋一定会毫不犹豫地挪走石头,于是他把巨石被移出了马路。成海洋十分骄傲,不仅自己做善事,能够带动他人做善事同样是成海洋的理想。

建立检修档案,助力降本增效 胜北热力为18家换热站定制“健康档案”

本报10月11日讯(记者 邵芳 通讯员 李飞) 为解决资料过多带来的存档难度大等问题,热电联供中心胜北热力大队在辖区内为18个换热站设备建立了一本符合自身实际的健康档案,并在每一项检修结束后进行登记入档。目前,健康档案已全面建立完成,标志着该大队通过精细化管理实现降本增效的目的已逐步实现。

近日,胜北热力大队胜望热力队工作人员在对循环泵电机加注黄油保养后,将检修情况与负责人姓名记录在了供暖设备“健康档案”中。胜北热力大队生产办工

作人员许慧告诉记者,以往检修实行派单制,工作人员从接受任务单到检修完成后,只需要负责人检查、签写质量认证单表明检修合格。但由于检修工作量较大导致派工单、质量认证单数目多,给工作人员及时了解检修状况带来不便。其次,各热力队职工还存在调岗的情况,不了解设备健康状况的新员工就要从头摸索,偶尔还会出现重复检修的情况。

为进一步提升供热设备精细化管理水平,今年夏季检修前胜北热力大队组织基层干部及骨干员工展开了多次讨论,受

汽车保养维修手册的启发,建立换热站“健康档案”的想法应运而生。

6月起,胜北热力大队各基层队利用1个多月的时间对换热站内各个设备的健康状况、使用年限等基本情况进行了摸底、统计,并以换热站为单位建立起了统一的健康档案,大到循环泵、增压泵小到板换、配电设备每个设备都要求填写检修记录。“健康档案使工作人员几分钟就清楚掌握设备的检修时间和情况,明确了下一步的工作。这也为精细设备运行管理提供了可靠依据。”许慧说。

“换热站健康档案还有着长远的指导意义,精细化管理每一台供暖设备不仅能保证冬季正常供暖,也能通过保养延长使用寿命达到降本增效的目的。”胜北热力大队大队长张吉福说,设备健康档案设计使用年限是10年,通过长期的检修记录比对和数据分析,管理人员还会对设备可能存在的缺陷和问题进行预测,提前处理,确保了设备健康上岗,为保障安全生产、更好地做好供暖服务奠定了坚实基础。此外,健康档案也从侧面反映出各基层队的管理水平,从而促进设备管理水平的提升。